بسمه تعالی
فرم طرح درس : 



  نام  و کد درس : مدیریت بحران                                                                    رشته و مقطع تحصیلی : کارشناسی ارشد علوم تغذیه در بحران           ترم:  اول

     نیمسال اول / دوم / تابستان : اول                                                  روز و ساعت برگزاری :                              محل برگزاری: کلاس ...... دانشکده تعذیه
    تعداد و نوع واحد ( نظری / عملی ) : نظری  -دو واحد                          دروس پیش نیاز :   -

    مدرس یا مدرسین:  دکتر جواد بابائی                                               شماره تماس دانشکده: 



	جلسه اول 

اهداف کلی : تعریف بحران، بلا، فوریت، مصیبت و مفاهیم مرتبط – انواع بلایا، چرخه مدیریت بحران 



	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :

1-  واقعه، فوریت، بلا و  مصیبت را تعریف نموده و تفاوتهای آنها را بیان کند.

2- روشهای رایج و مورد استفاده در طبقه بندی بلایا را نام برده و با انواع طبقه بندی بلایا آشنا شود.

3- چرخه مدیریت بحران را رسم نموده و اقدامات هر مرحله را نام ببرد.


	شناختی
	سخنرانی و پرسش و پاسخ  و ارائه تمرین/تکلیف برای جلسه بعد 
	شرکت فعال در کلاس، مشارکت در بحث و انجام تکالیف
	کلاس درس
	دو ساعت


	ویدیو پروژکتور 

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه دوم 
اهداف کلی :  مروری بر پایگاه های اطلاعاتی مرتبط با بلایا- نقش و مسئولیتهای مدیر در اداره بلایا


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :

1- پایگاه های اطلاعاتی داخلی و خارجی مرتبط با بلایا را بشناسد.

2-موارد رجوع و انواع داده های موجود در پایگا ها را بداند

3- نحوه استفاده از پایگاه های اطلاعاتی موجود را بداند.

4- نقش مدیر در مدیریت بلایا را بداند.
5-  مسئولیتهای مدیر در مراحل مختلف چرخه مدیریت بلایا را توضیح دهد.

6- با مجلات معتبر در زمینه مدیریت بلایا آشنا شود.


	شناختی و عملی
	سخنرانی و کار عملی

	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث و انجام کار عملی
	کلاس درس و مرکز کامپیوتر
	دو ساعت


	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد، کامپیوتر
	امتحان آخر ترم

	جلسه سوم
اهداف کلی : وضعیت وقوع بلایا (اپیدمیولوژی بلایا) در جهان و ایران


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو:

1- نحوه جمع آوری داده های مربوط به بلایا را توضیح دهد.

2- با اپیدمیولوژی انواع بلایا در جهان آشنا شود.

3- بلایای شایع در ایران را نام ببرد و وضعیت وقوع آنها را شرح دهد.


	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت


	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه چهارم
اهداف کلی : سیستم های رایج میریت بلایا و سیستم ملی مدیریت سوانح 


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی

	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :

1- سیستم ها و مدل های موجود در زمینه مدیریت بلایا را توضیح دهد.

2- مدلهای موجود مریرت بلایا را با هم مقایسه و نقط ضعف و قوت آنها را تحلیل کند.

3- سیستم ملی مدیریت سوانح را توضیح دهد.


	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت


	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه پنجم 
اهداف کلی : سامانه فرماندهی سانحه – فرماندهی یکپارچه در مدیریت بحران


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو:

1- با تاریخچه و فلسفه ابداع سامانه ICS آشنا شود.

2- ساختار سامانه فرماندهی سانحه را رسم نماید.

3- باکسهای مختلف سامانه فرماندهی سانحه را نام ببرد.

4- با شرح وظائف کارکنان بخشهای مختلف سامانه آشنا شود.

5- با سامانه فرماندهی سانحه بیمارستانی آشنا شود.
6- با سامانه فرماندهی سانحه در حوزه بهداشت عمومی آشنا گردد


	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت


	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه ششم
اهداف کلی : پدافند غیر عامل


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	در پایان جلسه انتظار می رود، فراگیران بتوانند به سئوالات زیر پاسخ دهند:
1- پدافند غیرعامل چیست و چه اهمیتی دارند؟

2- چرا همه کشورهای جهان به پدافند غیرعامل توجه دارند؟

3- چه ارتباطی بین پدافند غیر عامل و نظام های سلامت وجود دارد؟

4- چه شیوه هایی در پدافند غیرعامل مورد استفاده قرار می گیرند؟
5- ساختار پدافند غیر عامل در ایران به چه نحوی است؟

6-  چه قوانینی در مورد پدافند غیر عامل در کشور وجود دارند؟

	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت


	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه هفتم
اهداف کلی : ارزیابی و مدیریت ریسک


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود، دانشجو در این جلسه:

1-با مفهوم خطر و اجزای آن آشنا شود.

2-با انواع روشهای محاسبه خطر آشنا شود

3- با مفهوم مخاطره آشنا شده و نحوه تحلیل آنرا توضیح دهد.

4-با مفهوم آسیب پذیری آشما شده و بتواند آمرا محاسبه کند.

5-با مفهوم ظرفیت آشنا شده و بتواند آنرا محاسبه کند 

6-با ابزارهای موجود در زمینه ارزیابی خطر آشنا شوند.
	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت


	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم


	جلسه هشتم
اهداف کلی : برنامه ریزی و انواع آن در بلایا


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :

1- با مفهوم و اهمیت برنامه ریزی بلایا آشنا شود.

2- انواع برنامه ریزی در بلایا را نام ببرد و تفاوتها و ویژگی های آنها را شرح دهد.

3- چالشها و مشکلات برنامه ریزی بلایا را شرح دهد.

4- یک برنامه پاسخ برای یک سناریوی فرضی بنویسد.


	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت


	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه نهم
اهداف کلی : روشهای فراخوان و مدیریت داوطلبان و حمایتهای مردمی در بلایا


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :

1- با ضرورت استفاده از داوطلبان و کمکهای داطلبانه آشنا شود.

2- با شیوه های فراخوان داوطلبان و کمکهای مردمی  آشنا شود.

3- چالشها و مشکلات استفاده از داوطلبان را شرح دهد.

4- یا نحوه مدیریت کمکهای مردمی و بین المللی آشنا شود.


	
	
	
	
	
	
	


	جلسه دهم
اهداف کلی : مدیریت ارتباطات و رسانه ها


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :

1- ضرورت مدیریت ارباطات در بلایا را شرح دهد.

2- چرایی علاقمندی رسانه ها به بلایا و حضور آنها در مناظق بلازده را توضیح دهد.

3- شیوه های سامندهی رسانه ها در بلایا را توضیح دهد.

4- نحوه برگزاری کنفرانس های خبری در بلایا را توضیح دهد.


	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت


	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه یازدهم
اهداف کلی : انواع تمرین و روشهای سنجش آمادگی تیمهای عملیاتی در مدیریت بلایا


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :

1- تمرین را تعریف کند و لزوم و فواید طراحی و برگزاری تمرین های آمادگی را شرح دهد.

2- مراحل مختلف طراحی یک برنامه تمرینی را نام ببرد..

3- شیوه ها و ابزارهای موجود سنجش آمادگی را توضیح دهد.

4- انواع تمرین ها را نام برده و موارد کاربرد آنها را توضیح دهد.
	
	
	
	
	
	
	


	جلسه دوازدهم
اهداف کلی : روشهای تحقیق در بلایا – روش های یادگیری و تجربه آموزی از بلایا گذشته


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :

1- لزوم تحقیق در بلایا و تجربه آموزی از گذشته را بیان نماید.

2- روشهای تحقیق در بلایا و موارد کاربرد و معایب و مزایای هر کدام از آنها را نام ببرد.

3- با روشهای مستند سازی تجربیات آشنا شود.

4- چالشهای درس آموختن در بلایا را توضیح دهد.


	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت


	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه سیزدهم
اهداف کلی : فرایند تخلیه منطقه در معرض خطر و شیوه های آن


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :

1- لزوم راه اندازی سامانه های هشدار سریع را بیان نماید.

2- مراحل ساماندهی یک نظام هشدار سریع را نام ببرد.

3- لزوم تخلیه مناطق در معرض خطر را توضیح دهد.

4-شیوه های تخلیه و چالشهای آن را بیان نماید.


	
	
	
	
	
	
	

	جلسه چهاردهم
اهداف کلی : مبانی امداد و نجات و اسکان مردم بلازده – مدیریت بهداشتی مناطق بلازده


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :
1-مراحل نجات را نام ببرد.

2- شیوه های نجات و نحوه مدیریت عملیات نجات را شرح دهد.

3- لزوم و شیوه های اسکان مردم مناطق بلازئه را نام ببرد.

4- انواع خدمات بهداشتی مورد نیاز در بلایا را نام ببرد.
5- نحوه ارائه مراقبت های بهداشتی اولیه در مناطق بلازده را شرح دهد.

6- گروه های آسیب پذیر و خدمات بهداشتی مورد نیاز آنها را بشناسد.


	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت


	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم

	جلسه پانزدهم
اهداف کلی : مدیریت بیماریهای عفونی شایع در مناطق بلازده و حوادث بیوتروریستی


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :

1- انواع بیماریهای شایع در مناطق بلازده را نام برده و با خصوصیات آنها شود.

2- با شیوه های پیشگیری از وقوع بیماریهای عفونی آشنا شود.

3- لزوم راه اندازی نظام مراقبت را توضیح داده و ملزومات راه اندازی آنرا بیان نماید.

4-چرایی روآوردن تروریست ها به عوامل بیولوژیکی را بیان نماید.

5-انواع عوامل بیولوژیک مورد استفاده در حملات بیوتروریستی را بیان نماید.

6- مراحل مدیریت یک حمله بیوتروریستی را نام برده و آنها را توضیح دهد.


	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت


	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم


	جلسه شانزدهم
اهداف کلی : تروریسم و مدیریت آن – مبانی مدیریت روانی منطقه بلازده


	اهداف اختصاصی
	حیطه های اهداف
	فعالیت استاد
	فعالیت دانشجو
	عرصه یادگیری
	زمان
	رسانه کمک آموزشی
	روش ارزیابی



	انتظار می رود درپایان جلسه دانشجو بتواند :

1- با تعاریف اروریسم، علل و ریشه های آن آشنا شود.

2- با شیوه های مورد استفاده تروریست ها آشنا شود.

3- لزوم آمادگی برای تروریسم و نحوه پاسخ به آنرا بیان نماید.

4- مشکلات روانی شایع در مناطق بلازده را نام برده و نحوه مدیریت آنها را توضیح دهد.


	شناختی
	سخنرانی و تشویق دانشجویان برای مشارکت


	شرکت فعال در کلاس و مشارکت در بحث
	کلاس درس
	دو ساعت


	ویدیو پروژکتور

(powerpoint)

و وایت بورد
	امتحان آخر ترم


· نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی : 
 الف) در طول دوره: ( سمینار)                  بارم : 2 نمره
 ب) پایان دوره: (امتحان)                        بارم : 16 نمره
 ج) حضور مرتب و موثر در کلاس             بارم : 1 نمره

 د) انجام تکالیف                                  بارم : 1 نمره

· منابع اصلی درس( رفرانس ):

· Koenig KL, Schultz CH. Disaster medicine: Comprehensive principles and practices. Cambridge univ pr. 2010
· Gregory RC, Philip DA, Erik ADH, Robert GD, et al. Disaster Medicine. U.S.A.: Mosby Elsevier; 2006
· Coppola DP. Introduction to International Disaster Management. 2ed, Elsivier
· Norris FH. Disaster research methods: past progress and future directions. J Trauma Stress. 2006 Apr; 19(2):173-84.

· Daily E, Powers R. International Disaster Nursing. Cambridge University Press; 2010.
· Public health emergency exercise toolkit. Columbia University, 2007.

· Homeland Security. Exercise and evaluation program.
· Connely MA. Communicable diseases control in emergencies. Latest edition

· Asian disaster preparedness center (Adpc). Community based disaster risk management for local authorities. Latest edition
· Birch and Miller. Humanitarian assistance: standards, skills, training and experiences. BMJ. 2005

· جهانگیری، ک. اصول و مبانی مدیریت بحران. انتشارات موسسه هلال. آخرین چاپ
· خانکه ح و همکاران. برنامه ملی پاسخ بیمارستانی (Hospital Disaster Plan). انتشارات . آخرین چاپ

· یاسمی م.ت، اسماعیلی ا و همکاران. حمایت های روانی – اجتماعی در بلایا و حوادث غیر مترقبه (متن آموزشی مدیران و کارشناسان). وزارت بهداشت. آخرین چاپ
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